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Instruções 

1. Não identifique sua prova. Coloque seu nome apenas na folha de rosto. 
2. Utilize caneta azul ou preta para fazer a prova. Responda utilizando apenas o espaço indicado. 
3. Escreva de modo legível. Dúvida gerada por grafia ou sinal poderá implicar em redução de  
pontos. 
4. A prova terá duração de 4 (quatro) horas (incluindo o preenchimento da entrevista escrita). 
5. Não será permitido o uso de celulares, calculadoras programáveis e agendas eletrônicas. 
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Nome do(a) candidato(a):_______________________________________________________________ 



            QUESTÕES 

Questão  1.  (2,5  pontos) Os  compostos  carbonílicos,  ácidos  carboxílicos  e  seus  derivados  reagem  por  um 

mecanismo  diferente  do  observado  para  aldeídos  e  cetonas.  Sobre  esta  afirmativa,  juntamente  com  seu 

conhecimento da reatividade destes compostos responda: 

a) Qual o tipo de mecanismo mais comum observado para os ácidos carboxílicos e seus derivados? Explique 

a diferença de reatividade quando comparado com aldeídos e cetonas. 

b) A  reatividade destes  compostos depende da basicidade  relativa entre o grupo de  saída e o nucleófilo. 

Baseado nesta afirmação, explique por que o íon cloreto não reage com o acetato de etila para formar o 

cloreto de acetila.  

c) Existe uma  reação muito  tradicional  chamada  reação de esterificação de  Fischer que ocorre entre um 

ácido  carboxílico  e  um  álcool  em meio  ácido. Desenhe  uma  equação  para  esta  reação  entre  o  ácido 

propanoico e o t‐butanol e apresente o mecanismo completo da mesma. 

 

Questão 2.(2,5 pontos) Utilizando a teoria dos orbitais moleculares: 

a) Faça a distribuição dos elétrons para as seguintes moléculas: 

O2
‐ ;   O2 ;   HF ;   CN‐ 

b) Determine o paramagnetismo e o diamagnetismo das espécies do item (a), 

c) Identifique os tipos de ligações químicas que estão envolvidas entre as espécies químicas do item (a), 

d) Calcule  a ordem de ligação das moléculas do item (a). 

 
Questão 3.(2,5 pontos)  O ouro pode ser separado da rocha que o contem tratando‐se a rocha com cianeto 

de sódio em presença de oxigênio, de acordo com a reação abaixo: 

Au(s) + NaCN(aq) + O2(g) + H2O(l) →  NaAu(CN)2 (aq) +  NaOH(aq)  

a) Balancei a equação. 

b) Identifique que espécie se oxida, que se reduz, quem é o agente oxidante e quem é o redutor. 

c) Se você tem exatamente uma tonelada (1000 kg) de rocha que contem ouro, que volume em  litros de 

NaCN 0,0075 M, você necessita para extrair o ouro se a rocha contém 0,019% de ouro. 

 

Questão 4.(2,5 pontos) - O etanol (C2H5OH) funde‐se a ‐114oC e entra em ebulição a 78oC. A entalpia de fusão 

do etanol é 5,02 kJ/mol, e sua entalpia de vaporização é 38,56 kJ/mol. Os calores específicos do etanol sólido 

e líquido são 0,97 J/gK e 2,3 J/gK, respectivamente. (R = 0,082 atm L mol‐1 K‐1) 

(a) Qual a quantidade de calor necessária para se converter 75,0g de etanol a ‐120oC em fase vapor a 78oC? 

(b) Se o aquecimento ocorreu em um frasco fechado de 1550mL de volume (previamente evacuado), qual a 

pressão final do recipiente a 78oC? 
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